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《物质构成的奥秘》测验卷

一 选择题 （每小题1分 共18分）

1. 关于钠离子（Na+）和钠原子的认识不正确的

A、它们质子数相同





       B、Na+的最外层是稳定结构
C、Na比Na+少一个电子





D、它们属于同种元素

     2. 下列说法正确的是

A 一切原子的原子核都是由质子和中子构成      B 原子核内质子数一定等于中子数C 在原子中原子核内质子数一定等于核外电子数  D 分子可分而原子不能分

3. 地壳中含量最多的金属元素和含量最多的非金属元素所形成的化合物是
A、CaO         B、Al2O3         C、SiO2             D、Fe3O4
4.下列符号不具有宏观意义，而只有微观意义的是

A、Cu

     B、3O2


          C、NaCl


D、Na2O

5. 患贫血病的人可以多吃韭菜，因为韭菜是一种含铁量很高的蔬菜，每100克韭菜中含铁8.9毫克。这里的铁指的是

A 铁元素          B 铁单质            C  氧化铁            D 铁的化合物

 6. “ O2 ”表示氧气，还可以表示：①氧元素；②一个氧分子；③二个氧元素；④氧气是由氧元素组成；⑤每个氧分子由两个氧原子构成；⑥二个氧原子。 

A. ①②③         B. ②④⑤         C. ②④⑥         D. ①④⑥

7. 关于物质组成和结构的下列叙述中，①一切物质都是元素组成的；②分子、原子、离子都是构成物质的微粒；③分子、原子是不断运动的，而离子不会运动；④二氧化碳是由一个碳原子和一个氧分子构成；⑤“2O”既表示二个氧元素，也可表示二个氧原子；⑥高锰酸钾（KMnO4）属于化合物中的氧化物。你认为正确的是

A. ①②             B. ①②③            C. ①②④            D. ③④⑤⑥

8. 有一种氮的氧化物，氮和氧的质量比为7∶4，则此氮的氧化物的化学式为

A、N2O4        B、N2O5           C、NO2            D、N2O

9. 通过化学反应不能生成的是

A. 一种新分子      B. 一种新原子       C. 一种新离子        D. 一种新单质

10. 意大利科学家合成了一种新型氧分子，它是由4个氧原子构成，专家认为它液化后能量、密度都比氧分子高得多。关于该分子的叙述正确的是

A 它的相对分子质量是64克                   B 每个分子中含有两个氧分子

C. 它是氧元素组成的另一种单质               D 它是一种新的化合物

11. 与元素化学性质最密切的是原子的 
A、质子数       B、中子数         C、电子层数      D、最外层电子数

12. 下列符号中“2”的意义表述正确的是

A  N2—两个氮原子                     B EQ \* jc2 \* "Font:Times New Roman" \* hps20 \o\ad(\s\up 9(+2),Cu)O—氧化铜中铜元素的化合价为+2价

C Fe2+— 一个铁离子带两个单位的正电荷   D H2O—一个氢分子

13. 下列各粒子的结构示意图中，表示同种元素的粒子的是


①                ②             ③              ④

A ①②③           B ③④            C ①②         D  ①④ 

14. 下列粒子的结构示意图中，表示阳离子的是


A             B             C              D   D

15. 化学中把众多原子划分为不同种元素的依据是

A、原子的质量大小不同                    B、核外电子数不同

C、核内中子数不同
                        D、核内质子数不同

16.下列含硫元素的物质中，硫元素的化合价最高的是

A   SO2             B   H2SO4          C  H2S            D  Na2SO3  

17. 过氧化氢常作火箭燃料的氧化剂。有关过氧化氢的说法不正确的是

A 是由H2、O2组成的                               B 是由氢、氧两种元素组成     

C 一个H2O2分子是由2个氢原子、2个氧原子构成     D  H2O2与H2O性质不同 

18. 下列物质与对应的化学式书写正确的是

A、氯化钠NaCl




               B、氧化鉄 FeO

C、高锰酸钾K2MnO4


                  D、氢氧化钾K(OH)2
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三 填空题 （本大题共28分）

19. （4分） 有S2--和S两种粒子，回答：S2--中的“2”表示_________________；S2--和S的质子数_________(填相同或不同）；已知S2--有16个质子，则其核外共有______个电子；如果硫单质中有一种相对分子质量为128的硫分子，则该单质的化学式为______________。（S 的相对原子质量为32 ）

20. （3分） 在①分子、②原子、③质子、④中子、⑤电子、⑥离子这些微粒中：

（1）能构成物质的微粒有_______；     （2）显示电中性的微粒有____________；

（3）质量最小的微粒是_________；     （4）一定带正电荷的微粒有__________；

（5）一定带负电的微粒有_______；     （6）可能带正电也可能带负电的是 ___。

21.（2分） 用化学符号表示：

（1）2个氢原子​​​____________；           （2）2个氧分子_________________；

（3）5个镁离子____________；          （4）水中氧元素显－2价_________。    

22.（3分） 用元素符号填空：

空气中含量最多的元素是______；地壳中含量最多的元素是_______，地壳中含量最多的金属元素是________；生物细胞中含量最多的元素是________。石蜡在氧气中燃烧生成二氧化碳和水，说明石蜡中一定含有的元素有________,可能含有的元素是_______。

23.（4分）右图是某粒子的结构示意图，回答下列问题：

（1）X表示             ，Y表示               

（2）当X=12时，Y =       ；

（3）当X=17时，该粒子带1个单位负电荷，则Y =      。

（4）当Y=1时，该粒子易________电子，变成带 ________电荷的__________。

24.（3分） 构成物质的粒子有______、 _______、 ________。如：水由________构成，铜由__________构成，氯化钠由_________________构成。

25.（4分）下列化学符号：① NO2  ② 2NO ③ SO42-- ④EQ \* jc2 \* "Font:Times New Roman" \* hps20 \o\ad(\s\up 9(+2),Mg)O中，数字“2”表示元素化合价数字的是（填序号，下同）______；表示分子个数的是____；表示每个分子中所含某元素原子个数的是________；表示一个离子所带的电荷数值的是________。

26.（5分）2003年初，传染性非典型性肺炎（SARS）在我国部分地区流行，当时，进行合理的药物消毒是预防非典型性肺炎的重要手段之一，过氧乙酸是较为有效的一种消毒剂，其化学式为CH3COOH，填写下列空白：（ C=12  H=1  O=16）

（1）过氧乙酸分子中，碳、氢、氧的原子个数比依次为_________；

（2）过氧乙酸中，碳、氢、氧元素的质量比依次为_____________；

（3）过氧乙酸的相对分子质量为_____________________________；

（4）过氧乙酸中碳元素的质量分数为_________________________。

（5）每个过氧乙酸分子中含有___________个原子核。

三 计算 题（共4分）

    27. （1）(现在使用的氮肥大多是尿素[CO（NH2）2]和碳酸氢铵[NH4HCO3]，请通过计算比较一下两种氮肥的含氮量的大小。
（2）如果你在购买尿素的时候发现其外包装

袋上宣传广告如右图所示，你会购买吗？为什么。

（3）家里有一块地，需要施用尿素60 Kg才能保证肥效，但是你购买的时候如发现尿素已卖完了，于是你打算购买碳酸氢铵，请问你至少需要购买多少千克的碳酸氢铵，才能保证农作物得到充足的氮元素。
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化肥广告


——国际首创——


优质化肥：尿素[CO(NH2)2]


含氮量全球最高：51.3%
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